

美国要对 24 亿美元法国商品征税

法国经济和财政部长：一旦美国实施制裁，欧盟将进行强烈还击

新华社华盛顿 12 月 2 日电 (记者熊茂伶 高攀) 美国贸易代表莱特希泽 2 日宣布，法国数字服务税“歧视”美国互联网企业，考虑到相关“损害”，提议美国政府向香槟、奶酪、手提包等价值 24 亿美元的法国输美产品加征最高达 100% 的关税。

莱特希泽当天下午在一份声明中说，“301 调查”显示法国数字服务税“歧视”谷歌、苹果、脸书和亚马逊等美国互联网巨头，给美国企业带来“负担”，同时也不符合现行国际税收政策原则。

他还表示，301 调查委员会将于 2020 年 1 月 7 日就此召开公众

听证会征求意见。另外，美国贸易代表办公室正在考虑对奥地利、意大利和土耳其的数字服务税启动“301 调查”。

谷歌、苹果等科技公司于 20 世纪 80 年代末发明了一种业内俗称“双层爱尔兰-荷兰三明治”的避税策略，即将其在欧洲的部分营业收入先转移到爱尔兰或荷兰等低税率国家的分支机构再进行纳税。长期以来，法国和其他一些欧洲国家对互联网巨头利用欧盟税法漏洞避税心存不满。

法国参议院 7 月批准了一项向跨国互联网企业征收 3% 数字服务税的法规，适用于全球数字

业务年营业收入超过 7.5 亿欧元 (约合 8.4 亿美元) 和在法国境内年营业收入超过 2500 万欧元 (约合 2814 万美元) 的企业。

美国贸易代表办公室于 7 月 10 日宣布对法国数字服务税启动“301 调查”。所谓“301 调查”源自美国《1974 年贸易法》第 301 条。该条款授权美国贸易代表可对他国的“不合理或不公正贸易做法”发起调查，并可在调查结束后建议美国总统实施单边制裁。

据新华社巴黎 12 月 3 日电 (记者陈晨) 法国经济和财政部长勒梅尔 3 日接受当地媒体采访时表示，美国政府日前宣布拟对法国产品

加征关税“不可接受”，如果美方实施制裁，欧盟将准备进行还击。

勒梅尔表示，美国政府不应将对法国和其他欧洲国家采取此类行动。法国面向世界各地的企业征收数字税，是非歧视性措施，旨在“恢复税务公正”。“我们必须避免陷入这场冲突，冲突升级不利于贸易和经济增长。”他警告说，“一旦美国实施新的制裁措施，欧盟将进行强烈还击。”

法国经济和财政部国务秘书阿涅丝·帕尼耶-吕纳谢同日接受法国媒体采访时表示，法国在对互联网巨头征收数字税方面不会退缩。

安倍、文在寅 本月举行正式会谈

本报讯 12 月 3 日，日本首相安倍晋三明确表示，将与韩国总统文在寅举行正式首脑会谈，安倍称目前具体内容正在“调整中”。

据《产经新闻》3 日报道，安倍当日在首相官邸召开执政党联络大会时，正式表明将出席计划于本月召开的中日韩三国首脑峰会。安倍称，在这一会议期间，他将与文在寅举行会谈，目前具体会谈细节正在“调整中”。

去年 9 月 25 日，日韩国家领导人在美国纽约举行会晤以来，已有 1 年 3 个月未曾举行两国首脑的正式会谈。当前，日韩关系已跌入谷底。(澎湃)

特朗普对巴西、阿根廷发出关税威胁

新华社华盛顿 12 月 2 日电 (记者熊茂伶 高攀) 美国总统特朗普 2 日表示，美国将立即“恢复”对从巴西和阿根廷进口的钢铁产品加征关税。

特朗普当天在社交媒体发文称，巴西和阿根廷两国货币大幅贬值，这对美国农民不

利。他表示美国将立即“恢复”对巴西和阿根廷钢铁产品加征关税。

美国白宫和美国贸易代表办公室尚未就此发表声明。

另据巴西媒体报道，巴西总统博索纳罗当天对此表示，他将与巴西经济部长格德斯讨论此

事，如有必要他还会直接与特朗普通话。

去年 3 月，特朗普宣布将对进口钢铁和铝产品分别征收 25% 和 10% 的关税，称进口钢铁和铝产品危害美国“国家安全”。韩国、巴西、阿根廷等部分国家随后同意对出口到美国的钢铁或铝产

品实行配额限制，以换取关税豁免。

特朗普政府对钢铁产品加征关税的决定遭到国际社会强烈反对。欧盟、加拿大、墨西哥等多个经济体已对美国钢铁关税采取反制措施，并向世界贸易组织争端解决机制提出申诉。

布鲁耶特获批准 出任美能源部长

据新华社华盛顿 12 月 2 日电 (记者邓仙来 孙丁) 美国国会参议院 2 日批准丹·布鲁耶特出任美国能源部长，接替早前辞职的里克·佩里。

参议院当天以 70 票赞成、15 票反对的投票结果批准此前担任美国能源部副部长的布鲁耶特升任部长。美国总统特朗普 10 月 18 日提名布鲁耶特出任该职。特朗普 10 月 17 日向媒体宣布，佩里已向他提出辞职并将于今年底离职。

今年 8 月，美国一名情报界人士匿名检举特朗普在同乌克兰总统泽连斯基通话时要求对方调查美国民主党总统竞选人拜登及其儿子。据美国媒体报道，特朗普是在佩里的要求下同泽连斯基通话的。佩里的发言人此前回应说，佩里当时建议在通话中探讨能源安全问题。

美国国会众议院情报委员会经与众议院外交委员会和众议院监督与改革委员会协商，于 10 月 10 日向佩里发出传票，要求他提交与此次通话事件有关的文件，以配合针对特朗普的弹劾调查。美国能源部负责国会与政府间事务的助理部长梅莉萨·伯尼森 10 月 18 日致信上述三个委员会称，能源部“无法服从”传票要求。

印尼雅加达 独立广场发生爆炸

新华社雅加达 12 月 3 日电 (郑世波) 印度尼西亚警方说，印尼首都雅加达独立广场 3 日上午发生爆炸，已致 2 人受伤。

雅加达警察局长加托·埃迪·普拉莫诺在当天的新闻发布会上说，当地时间上午 7 时 15 分 (北京时间 8 时 15 分)，广场北部发生爆炸，导致 2 名正在操练的军人受伤。目前伤者已被送往医院救治。

警方初步怀疑爆炸的是一枚烟幕弹，正对多名目击证人进行调查和询问。目前广场附近部分路段已被临时关闭。

印尼独立广场位于雅加达中区，周边坐落着总统府、宪法法院、国家博物馆和多个中央政府部委的办公楼，是世界上最大的广场之一，也是雅加达知名旅游景点。

特朗普访英赴北约峰会 英媒：约翰逊闭门不见“有苦衷”

本报讯 当地时间 12 月 2 日，美国总统特朗普夫妇抵达英国斯坦斯特德机场，出席北约成立 70 周年特别峰会。据英媒消息，英国首相约翰逊将不会与特朗普举行单独会谈，这样的安排实属罕见。

英国《每日邮报》3 日援引保守党消息人士的话称，英国首相将不会与美国总统举行一对一会谈，因为英国议会选举在即，保守党担心英美领导人单独会面会损害该党的竞选努力。

英媒称，特朗普访英对保守党政客来说是一场噩梦。他们担心，美国总统的一条评论或一条推文可能会影响约翰逊在竞选中的运气，甚至导致保守党竞选活动偏离正确轨道。

就在特朗普访英前夕，约翰逊 11 月 29 日借媒体之口向特朗普喊话：美国总统“最好”不要介入英国议会选举。“作为盟友和朋友，我们传统上不介入对方的竞选活动。”

美国有线电视新闻网 12 月 1 日也援引白宫跑口编辑玛格丽特·塔莱夫的话称，面对约翰逊的相关暗示，特朗普当下最需要做的



特朗普夫妇抵达伦敦 (网络照片)

的就是“离他(约翰逊)远点儿”。

《每日邮报》称，有保守党议员担心特朗普可能会介入上周伦敦桥恐袭事件。

最新民调结果显示，约翰逊所属的保守党有望在下周的大选中赢得多数席位。而英国工党党魁科尔宾指责约翰逊，试图让美国

制药公司以更有利可图的方式，进入英国国家医疗保健服务系统，以换取与美国签署贸易协议。但约翰逊对此表示否认。(张琪)

内塔尼亚胡涉贪腐被正式起诉

30 天内可寻求豁免

新华社耶路撒冷 12 月 2 日电 (记者尚昊 陈文仙) 以色列总检察长曼德尔卜利特 2 日正式提交对涉嫌贪腐的总理内塔尼亚胡的起诉书。

曼德尔卜利特在当天公布的起诉书中表示，以受贿、欺诈和背信 3 项指控起诉内塔尼亚胡。内塔尼亚胡有 30 天时间向

以色列议会委员会寻求豁免，该期限将于 2020 年 1 月 1 日到期。

曼德尔卜利特表示，对内塔尼亚胡一案的审理将在耶路撒冷地方法院进行，审理日期已经确定但尚未对外公布。

据媒体报道，虽然内塔尼亚胡可向议会委员会申请动用议员

的豁免权以阻止起诉，但该委员会自 4 月举行议会选举以来一直没有组建，无法讨论内塔尼亚胡能否使用豁免权。

今年 2 月底，曼德尔卜利特发表声明说，计划起诉涉嫌贪腐的总理内塔尼亚胡，内塔尼亚胡涉及 3 起贪腐案。11 月 21 日，曼德尔卜利特宣布将正式起诉内塔尼

亚胡。内塔尼亚胡则表示，对他的起诉建立在“虚假指控”和警察不公正调查的基础上，是一场“未遂政变”。

以色列媒体报道说，如罪名成立，内塔尼亚胡因受贿面临的刑罚将是最高 10 年监禁，因欺诈和违背公众信任面临的刑罚将是总共最高 3 年监禁。